

# 优服务、缩时限、简流程 安监 最多跑一次 跑出惠企加速度

## 我市持续高压态势 打击非法采砂行为 今年已立案查处26起 收缴罚款195万元

本报讯(通讯员 戴瑞林 林卫东 记者 陈成成) 非法采砂,危害无穷。今年以来,我市水利部门主动担当,联合相关部门合力开展河道采砂整治专项行动,不间断持续打击非法采砂行为,拆除非法砂石加工场,使飞云江流域及高楼、湖岭片溪流非法采砂行为得到控制,群众的投诉举报数量明显减少,采砂整治成效显著。

12月15日晚,正值小雨,水政执法人员经分析,认为当晚很可能会出现非法采砂情况。当天19时许,相关部门突击开展夜巡,执法艇巡查至飞云江陶山镇涂头村段时,现场先后查获2艘正在非法采砂作业的船只。其中1艘非法采砂作业船的船主不配合调查,弃船于江面。当时情况十分危急,因船舶无人驾驶导致行航偏离,很可能与下游的飞云江六桥或其他船只发生碰撞,引发严重的安全事故。因此,执法人员在当夜无法调查处理的情况下,采取抛锚措施使船只暂时固定于江中,并安排人员连夜值守。次日凌晨5时许,市水利局副局长林祥武带领执法人员赶赴事发现场,调查处理这起非法采砂案件。考虑到该非法采砂船只所抛锚地点影响通航,存在安全隐患,马上安排该局临时聘用的船老大将作案船舶驶离临时停靠点,随后执法人员又马不停蹄深入调查处理该起飞云江非法采砂案件。

砂石资源是城市建设和发展必不可少的原材料,特别是2016年8月份飞云江采砂公开挂牌出让权到期后,飞云江流域的非法采砂现象日益严峻。针对打击非法采砂的现象,我市水利部门分析原因和问题根源,细化工作方案,落实工作职责。一方面积极主动联系港航、海事、边防、海洋与渔业等职能部门,以飞云江流域为重点,在全市范围内开展河道采砂整治行动;另一方面强化水政执法巡查,在月度、年度巡查计划基础上,新增夜间水上巡查、随机布控巡查等方式,实行多样化巡查,立体式打击等手段,并且主要领导、分管领导亲自挂帅以增加执法人员的士气。

据了解,自今年开展飞云江河道采砂专项整治行动以来,我市共开展打击河道非法采砂执法巡查283次,其中部门联合执法巡查55次,查扣23艘采砂船、运输车3辆,立案查处26起,收缴罚款195万元。



是对无储存场所经营危险化学品的企业来说,因其办公场所并未储存有危险化学品,安全评价的内容往往空洞无物。

为此,市安监局细研法律法规,明确无储存场所经营危险化学品的企业可免于提交安全评价报告,为相关企业节约经济支出数千元甚至上万元,使企业从“最多跑一次”改革中获实惠。

### 工作定位大转型

在此次“最多跑一次”改革中,市安

监局除从自身下手压缩程序提速提效,还主动转变定位,与温州市安监局沟通协调,为办事企业提供贴心服务。

目前,通过温州、瑞安两级安监部门联动协调,针对县级初审、市级审批的申办件,实行县级窗口受理后,由县级安监部门通过网络上报温州市级安监部门审核,审核需要补正材料的,由县级安监部门代办补正,审核通过后,证书等资料通过邮寄方式直接寄送至申请人手中,全过程实现“瑞安跑一次,温州不用跑”。

近日,市绿林化工有限公司负责人林先生早早来到市行政审批中心安监审批窗口,送来写有“为民办事、尽心尽责”的锦旗。

据林先生介绍,此次市绿林化工有限公司办理的是经营许可证延期申请,从提出申请到办结完毕,仅用两天时间,让企业真正感受到审批改革带来的加速度。

窥一斑而知全豹,这是市安监局今年以来收到的第5面锦旗。市绿林化工有限公司的审批过程,正是市安监局深化“最多跑一次”改革和优化服务措施的缩影。小小锦旗,凝聚着市安监局高效服务企业和群众的强大决心及窗口工作人员巨大的服务热忱。

### 审批时效大提速

我市安监部门承担着全市的危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹等高危行业的行政许可工作,涉及现场踏勘、安全评价、现场核查等诸多环节。

以往,由于这些事项申报材料较多,网上申请程序复杂,给“最多跑一次”带来了不少的困难。在推进“最多跑一次”改革过程中,该局以企业和群众的办事需求为导向,努力在压缩审批时效、提高办事效率方面动脑筋想办法。

据介绍,承诺件的法定审批承诺时限为20天、45天,市安监局将其进行最大限度压缩,设定最长办结时限不超过10天。同时,在承诺时限内按照从速从快的办理原则,进一步提速,力争在3日审查完毕5日内完成办结,确保企业审批环节少用时。

### 审批程序再瘦身

单位应急救援预案备案证明是危险化学品经营许可证申请的申报材料之一,因此,正常情况下危险化学品经

营许可证和单位应急救援预案备案本是两个不同的受理事项,企业需先完成应急救援预案备案,方可启动经营许可证的申请流程。

为简化流程方便企业,市安监局将两个事项合二为一,允许企业先以应急预案备案申请书进行网络申报,窗口审批人员在办理经营许可证的同时,从后台直接将办理完毕的备案证明替换系统中的备案申请书,真正实现用“数据跑路”代替“群众跑腿”。

类似的通过流程做减法,提升办事效率的例子还有很多。在建设“三同时”中,该局将安全条件审查和安全设计审查相合并,改危化品票据贸易经营许可证换证时的现场实地审查,为视频、图片审查,通过积极协调,取消春节期间烟花爆竹经营临时占地审批手续,以现场踏勘意见替代一系列精简办事程序、减少办事环节的动作,大大方便了企业和群众办事。

### 办事费用大减负

在行政审批过程中,安全评价中介费用往往占企业办事费用的大头,特别



【第81期】

## 【今日林川】

# 林川镇打造匠心枫彩党建示范带

### 长约12公里 沿线覆盖35个村

记者 黄国夫

林溪水库大坝前巨幅党旗、崭新的党建主题公园、随处可见的廉政名言警句,走进林川镇,一阵阵红色气息扑面而来,该镇着力打造匠心枫彩党建示范带,红色旗帜插遍这个西部山区城镇。

据了解,匠心枫彩党建示范带位于林川镇中南部,南起溪坦,东至林源、陈雅山前村,整体像是一只熊熊燃烧的火炬造型,长约12公里,沿线覆盖35个村,投入300万元,集中打造10个示范村,建成2个党建主题公园。今年以来,该示范带各村(点)坚持以党建领航发展,传承和发扬礼品之乡、工匠精神,推动全镇上下立足新时代、武装新思想、肩负新使命、迈出新征程,加速建设美丽乡村,实现整村推进、整镇提升,着力打造绿水青山党建新高度。

### 筑牢万众拥红阵地

走进林川镇石埠坪村,展现在我们眼前的是一个如梦似幻的童话世界,村居房屋的墙壁上画着一幅幅美丽的图画,讲述着白雪公主和七个小矮人的动人故事,村庄内有一个新建的党建主题公园,两山理论题词石、先锋文化长廊、红色驿站等红色元素成了该公园的主题,村居的尽头是林溪水库,一面大型的党旗平铺在水库的大坝上,显得异常壮观。

今年以来,我们着力打造石埠坪村党建示范点,在建设彩绘童话村中融入党建元素,建成党建主题公园,水库大坝党旗致敬区等,在万绿当中凸显一片党建红,使其成为万众拥红阵地。林川镇组织委员黄和平说:

然而,在一年前,连该村村民都不会想到村庄会有如此大的变化。石埠坪村位于林溪水库旁,是林川镇人民政府的驻地,全村共260户,1066人,党员24人,曾是一个基础设施薄弱、经济文化落后、群众观念陈旧的小山村,尤其是村中还有多个造纸厂,脏乱差现象严重。

2016年林川镇建镇后,便规划投入800余万元,围绕石埠坪村打造瑞安第一

个童话彩绘村,主要包括墙体彩绘和党建主题公园(又称海绵公园)两部分。墙绘项目是对村中75幢350间建筑外墙实施彩绘,打造童话村;公园则是利用村中遗留的11口腌竹池和拆建后闲置地建设而成。

随着这两大项目的完成,这个落后的小山村蝶变出惊艳的新姿,走出了一条富民相生共融的美丽村庄发展道路。

石埠坪的蝶变,除了林川镇政府的支持外,还离不开村两委和党员干部的努力。在童话彩绘村工程实施过程中,该村党支部积极发挥党员的先锋模范作用,在政策宣传、纠纷调解、示范带头等方面起到了作用,并将规划建设方案通过五议两公开,组织村民广泛参与,再由群众监督执行,确保了工程顺利施工。

下一步,该村将在改善环境的基础上,由村两委牵头打造童话民宿亲子游系列项目(童话摄影、民宿、美食、农事体验、特色商品等),不断发展壮大集体经济,构建产村融合、产村一体的美丽乡村发展新格局。



林川镇党建示范带布局图

状,坚持“党建+”模式,成立专项领导小组,落实责任分工,实行分点作战,着力推进党建阵地规范化建设,形成“一村一品、串点成线、连线成带”的党建示范样板。

### 筑牢绿水青山阵地

组织党员干部全村大清扫,推进党员志愿服务常态化制度化。针对近年来各村增多的违法搭建、垃圾满地、污水横流等严重影响环境的乱象,在此次党建示范带建设中,林川镇组织各村深入践行“绿水青山就是金山银山”的理论,发挥各村党员带头示范作用,紧紧围绕中心工作,确保小城镇环境综合整治、创建省级卫生镇、治水剿劣三大攻坚战取得成效。

自今年4月份以来,林川镇就积极开始创建温州市级卫生镇,并最终创建成功。这其中,离不开各村党员干部的努力。

梅岸村在创卫过程中,划定党员保洁责任区,组织党员环卫清洁,形成了党员带头、群众跟进的创卫工作良好氛围,同时该村党支部想群众之所想,组织党员带头开展政策处理,顺利完成了村间道路拓宽、污水整治等项目。

除梅岸村外,溪坦、石埠坪、尖头垟等村党支部同样组织党员群众,开展了拆违章、清垃圾、治溪流、美家园主题活动。据悉,林川各村今年累计拆除违建2.68万平方米,清理垃圾260余吨,治理溪流15条,有效改善了乡村面貌,筑牢了“绿水青山

阵地,锤炼了党员能力,提升了党员形象,发挥了基层党组织的引领作用。

### 筑牢强村富民阵地

在林川镇和瓯海瞿溪的交界处,有一条长达7公里的红枫古道,这条古道原本是湖岭到温州地区的一条重要道路,以前湖岭一带的村民挑着土特产就是从这里到温州地区换取必要生活物资。随着交通的发达,这条古道原先的功能慢慢褪色。

这条古道的入口位于林川镇林源村,这几年,林源村以美丽乡村建设为契机,投入数百万元,对古道进行保护性修复,同时不断提升古道周边的旅游设施,重修古老宗祠、修建村庄道路、兴修水利,使这条古老的通道重新焕发生机,吸引各方游客纷至沓来。与此同时,该村提出了打造枫彩林源旅游品牌的思路,推出农家乐、民宿、漂流等系列招商项目,使这座偏僻的小山村走出一条富民强村的发展道路。

黄和平介绍,作为西部山区乡镇,林川镇各村存在集体经济薄弱甚至空壳的现状,如何带领各村走出困境,让绿水青山变成金山银山,是林川镇政府自建镇后一直思考的问题。

建镇这两年来,我们组织各村到先进地区学习取经、开拓视野,改变等、靠、要思想,努力变输血为造血,实现强党建与促发展同频共振。黄和平说。

12月18日,浙江省宣传部公布了2017年度浙江省文化创意街区名单,林川溪坦工艺礼品文化创意街区是瑞安唯一一家入选街区。

据了解,今年以来,该街区投资2400万元,重新整合周边资源,开辟文化商业区、创意办公区、儿童体验区和文化交流区四大区域。街区建成后,由村集体统一租用店面吸聚软木雕、瓶窑、陶艺工坊等创意工作室进驻,着力形成“文化+休闲+体验+旅游+服务”的村级集体经济发展模式。同时结合石埠坪村的彩绘景观一条街,着力开发特色民宿,创建乡村文化旅游样板,实现“强村富民”目标。